

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Старопольского края

Год издания 14-й

№ 17 (2542)

ВТОРНИК

10

февраля

1976

Цена 2 коп.

Высокая награда

По итогам работы в четвертом квартале минувшего года решением краевого комитета КПСС, исполкома краевого Совета депутатов трудящихся, президиума краевого Совета профсоюзов и бюро краевого комитета ВЛКСМ Кочубеевскому району присуждено переходящее Красное знамя крайкома КПСС, крайисполкома, крайсовпрофа и крайкома ВЛКСМ.

За высокие показатели в социалистическом соревновании по выполнению планов четвертого квартала 1975 года и социалистических обязательств коллектив Кочубеевской швейной фабрики занесен на Краевую Доску почета.

ВЫШЕ УРОЖАЙНОСТЬ СВЕКЛОВОДИЧНОГО ПОЛЯ

Обращение механизаторов передовых свекловодческих звеньев Карачаево-Черкесии и Кочубеевского района ко всем свекловодам и работникам сахарной промышленности края

Каждый день приближает нас к знаменательной дате — открытию XXV съезда КПСС. Трудящиеся орденоносной Карачаево-Черкесии и Кочубеевского района, как и весь советский народ, готовят трудовые подарки форуму коммунистов, горячо одобряют программу ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

В этом историческом документе Центральный Комитет партии ставит ответственные задачи перед свекловодами:

«Довести среднегодовое производство сахарной свеклы до 95—98 млн. тонн, значительно повысить ее урожайность и сахаристость. Принять меры к дальнейшему углублению специализации и концентрации производства сахарной свеклы в основных зонах ее возделывания».

Благодаря неустанной заботе партии и правительства о развитии отрасли, свекловоды края имеют сегодня хорошие резервы для резкого повышения урожайности корнеплодов, для увеличения валовых сборов ценнейшей технической культуры. Об этом свидетельствуют замечательные достижения передовых свекловодцев. Даже в неблагоприятном по климатическим условиям минувшем году механизированное звено Героя Социалистического Труда И. М. Нагорного из колхоза имени Чапаева Кочубеевского района получило с каждого неорошаемого гектара без малого 500 центнеров сахарной свеклы! Перенимая опыт знатного свекловода, многие механизаторы Карачаево-Черкесии тоже добились хороших результатов. Звенья И. С. Вондарева из совхоза «Эркен-Юртский», А. Х. Куржева из колхоза «Кубань», А. М. Ботчаева из колхоза имени Красных партизан вырастили по 280—350 центнеров корнеплодов с гектара.

Опыт лучших звеньев убедительно показывает, что если дифференцированно подходить к каждому свекловичному полю, эффективно использовать технику, удобрения и другие материально-технические ресурсы, то можно в каждом

районе, в каждом механизированном звене с минимальными затратами ручного труда получать высокие и устойчивые урожаи свеклы.

Мы призываем всех свекловодцев края последовательно и настойчиво осваивать и внедрять в производство практический опыт передовых свекловодческих звеньев, достижения науки и на этой основе уже в текущем году произвести 1 миллион 30 тысяч тонн и продать государству не менее 960 тысяч тонн сахарной свеклы.

Со своей стороны свекловоды Карачаево-Черкесии обязуются получить по 250 центнеров корнеплодов с гектара и продать государству 286 тысяч тонн сладких корней.

Свекловоды Кочубеевского района обязуются довести урожайность этой культуры до 285 центнеров с гектара и отправить на сахарный завод не менее 182 тысяч тонн корнеплодов.

Передовые механизаторы области и района наметили еще более ответственные задачи. Звено Героя Социалистического Труда И. М. Нагорного обязалось получить с каждого из 290 гектаров не менее 500 центнеров сладких корней. Звенья А. Х. Куржева и З. Н. Курачинова из колхоза «Кубань», В. И. Власенко из колхоза имени Кирова, С. А. Кенчешаов из колхоза «Путь Ильича» Карачаево-Черкесии, звено В. Н. Шевченко из колхоза имени Чапаева Кочубеевского района и многие другие дали слово вырастить на каждом гектаре по 350 и более центнеров сахарной свеклы.

Борьбу за освоение ответственных рубежей первого года десятой пятилет-

ки мы начинаем сегодня, сейчас. Каждый свекловод сосредоточил свое внимание на выполнении зимних агротехнических мероприятий, подготовке удобрений и семян, ремонте машинно-тракторного парка, приобретении необходимой техники и инвентаря для успешного проведения весеннего комплекса механизированных работ. Особую заботу проявляем о своевременном приобретении высококачественных однострочковых семян, гербицидов, ядохимикатов, о снегозадержании и производственной учебе свекловодцев.

В лучшие сроки и с отличным качеством проведем весенние полевые работы, добьемся, чтобы каждая плантация сахарной свеклы в течение всего года отличалась высокой культурой земледелия, проведем сев по хорошо подготовленной почве за 5—8 рабочих дней с одновременным внесением не менее одного центнера минеральных туков. В оптимальные сроки выполним механизированную междурядную обработку посевов, контрольную проверку густоты насаждений и, при необходимости, проведем ручную прорывку всходов. С

отличным качеством осуществим весь комплекс агротехнических мероприятий по уходу за плантациями, внесем на каждый гектар под урожай текущего года не менее 18 центнеров минеральных удобрений.

Решающим этапом в борьбе за высокий урожай сахарной свеклы является уборка. Обеспечим максимальное использование технических возможностей тракторов и комбайнов, автотранспорта за счет повсеместного внедрения прогрессивных поточного и поточно-перевалочного способов уборки корнеплодов. К 30 октября закончим отгрузку урожая на сахарные заводы.

Призываем работников сахарных заводов обеспечить ритмичную приемку и хорошее хранение сырья, с честью выполнять обязательства по переработке свеклы и выходу сахара.

Мы уверены, что новый прилив творческой активности, вызванный постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всеобщем социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год», позволит нам достойно встретить XXV съезд КПСС, с честью сдержать слово, данное Родине!

ОБРАЩЕНИЕ ОБСУЖДЕНО И ПРИНЯТО НА СОВЕЩАНИИ ПЕРЕДОВЫХ СВЕКЛОДОВ КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕСИИ И КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙОНА.

ПО ПОРУЧЕНИЮ УЧАСТНИКОВ СОВЕЩАНИЯ ОБРАЩЕНИЕ ПОДПИСАЛИ:

И. М. НАГОРНЫЙ — звеньевой механизированного звена из колхоза имени Чапаева Кочубеевского района, Герой Социалистического Труда; А. Х. КУРЖЕВ, З. Н. КУРАЧИНОВ — звеньевые механизированных звеньев колхоза «Кубань» Прикубанского района; В. И. ВЛАСЕНКО — звеньевой механизированного звена из колхоза имени Кирова Адыгэ-Хабльского района; С. А. КЕНЧЕШАОВ — звеньевой механизированного звена из колхоза «Путь Ильича» Хабезского района; В. Н. ШЕВЧЕНКО — звеньевой механизированного звена из колхоза имени Чапаева Кочубеевского района; И. Ф. ТИТОВ — звеньевой механизированного звена из колхоза имени Ленина Кочубеевского района.

В райкоме КПСС, райисполкоме, райсовпрофе и райкоме ВЛКСМ

Знамена вручены

Рассмотрев на совместном заседании итоги социалистического соревнования промышленных, транспортных предприятий и строительных организаций района за 1975 год, бюро райкома КПСС, райисполком, райсовпроф и бюро РК ВЛКСМ своим постановлением признали победителями соревнования за 1975 год коллективы швейной фабрики, передвижной механизированной кодонны № 9 и Невинномысской автобазы треста «Ставропольсельхозтранс» с присуждением им переходящих Красных знамен.

Этим же постановлением отмечена хорошая работа и присуждены Почетные грамоты райкома КПСС, райисполкома, райсовпрофа и райкома комсомола коллективам типографии, Октябрьского ремонтного завода и автопредприятия № 2.

На состоявшемся 5 февраля слете победителей социалистического соревнования народного хозяйства района, в торжественной обстановке награды были вручены их хозяевам.



НА СНИМКЕ: группа участников слета, победителей социалистического соревнования за 1975 год (слева направо) — бригадир садоводческой бригады совхоза «Западный» Николай Иванович Несмашный, старший товаровед РРТО Валентина Сергеевна Чесунас, заведующая магазином № 2 Анастасия Николаевна Анненкова, заведующая складом оптовой базы Дора Васильевна Ващенко, бригадир овощеводческой бригады совхоза «Правокубанский» Георгий Иванович Чернышов, заведующая магазином № 6 комсомолка Антонина Прохорова Кучер, токарь завода «Автоспецоборудование» Валентина Федоровна Колосова.

Фото П. Брызгуна.

Отчеты и выборы в колхозах

Обсуждены итоги года

В минувшую субботу в колхозах района начались отчетно-выборные собрания. На них сельские труженики анализируют работу правлений, ревизионных комиссий, говорят об успехах, вскрывают недостатки во всех отраслях сельскохозяйственного произ-

водства за минувший год и девятую пятилетку, намечают рубежи на 1976 год.

Подробный анализ о хозяйственной деятельности за пятилетие сделал в своем докладе на отчетно-выборном собрании председатель колхоза имени Балахонина

М. И. Демидов. Дополняя отчет правления и ревизионной комиссии, выступившие колхозники вскрыли причины слабых темпов производства продукции земледелия и животноводства, наметили пути их устранения. В принятом постановлении работа прав-

ления колхоза признана удовлетворительной.

На собрании избран новый состав правления колхоза во главе с М. И. Демидовым. Здесь же было решено продолжить соревнование с колхозом имени Чапаева. Детально обсужденный и принятый текст

социалистических обязательств был передан делегации колхоза имени Чапаева во главе с секретарем парткома А. В. Терешкевичем. В этот же день отчетные собрания прошли в колхозах имени Ленина, «Казьминский» и «Поллярная звезда».

ЗА ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Как уже сообщалось, 5 февраля в большом зале районного Дворца культуры состоялся слет победителей социалистического соревнования народного хозяйства района.

С докладом «Итоги развития народного хозяйства района в девятой пятилетке и задачи тружеников района» выступил первый секретарь РК КПСС О. Б. ТОМАШЕВСКИЙ.

Из доклада первого секретаря райкома КПСС О. Б. Томашевского

С чувством гордости и удовлетворенности наш народ, Коммунистическая партия подводят итоги достигнутому за минувшее пятилетие.

Характеризуя эти итоги, Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев сказал: «Мы сделали хороший шаг вперед. Если иметь в виду масштабы абсолютных приростов общественного производства, то девятая пятилетка является лучшей пятилеткой в истории нашей страны. Наша Родина стала еще богаче, еще сильнее. Советские люди стали жить лучше. А это высшая оценка деятельности партии». По широте охвата и размеру выделенных средств социальная программа девятой пятилетки превосходит все прошлые.

Крупные успехи достигнуты во внешней политике, в реализации Программы мира, разработанной XXIV съездом КПСС и нашедшей свое отражение в последующих документах партии и правительства.

Значительных успехов в прошедшей пятилетке добились и трудящиеся нашего района.

Анализируя работу промышленных предприятий района, мы можем сказать, что эта отрасль народного хозяйства развивалась успешно. Все промышленные предприятия выполнили пятилетние планы по производству и реализации продукции. За годы девятой пятилетки произведено валовой продукции промышленностью района на 170 миллионов рублей, что на 74,7 миллиона рублей, или на 78 процентов больше, чем в восьмой пятилетке. В 2,7 раза увеличил объем промышленного производства и выполнил пятилетний план по основным технико-экономическим показателям комбинат хлебопродуктов.

В Кочубеевском объединении «Сельхозтехника» объем промышленного производства за пятилетие возрос на 86 процентов. На Кочубеевской швейной фабрике установлено 379 единиц нового оборудования, машинный парк обновлен полностью. Производительность труда за годы пятилетки на этом предприятии возросла на 63 процента, пятилетний план выполнен в августе 1975 года.

Определенных успехов добились коллективы мехкарьера, Ивановского пенькозавода, комбината производственных предприятий. В целом промышленными предприятиями за годы пятилетки сверх плана произведено и реализовано продукции на 9 миллионов рублей. Только за счет повышения производительности труда дополнительно произведено продукции на 4,9 миллиона рублей.

Определенных успехов добились транспортники. Среднегодовой объем перевозки грузов за пятилетие в сравнении с восьмой пятилеткой увеличился в 3,7 раза, сверх плана перевезено 255 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Успешно работали в истекшем пятилетии коллективы Невинномысского автотранспортного предприятия треста «Сельхозавтотранс», автотранспортной конторы крайпотребсоюза.

Строители района за пять лет выполнили строительно-монтажных работ на 34 миллиона рублей, а всего в народное хозяйство района в девятой пятилетке было вложено 66 миллионов рублей. Объем капитальных вложений по сравнению с восьмой пятилеткой увеличился на 41 процент.

Лучше стали жить наши люди. За пятилетку товарооборот увеличился на 47 миллионов рублей, или на 41 процент. Значительно возросла продажа товаров длительного пользования. Только за прошлый год населению продано 136 автомобилей, 259 мотоциклов, 645 холодильников, 887 телевизоров и много других товаров.

Осуществляя решения XXIV съезда КПСС, труженики сельского хозяйства, под руководством партийных организаций добились определенных успехов. За годы пятилетки среднегодовое валовое производство продукции увеличи-

лось на 14 процентов, а производство зерна — на 6,1 процента и составило 130 тысяч тонн. На 10,5 процента увеличились объемы заготовок подсолнечника. Значительно возросло производство и заготовка овощей. Рост закупок овощей составил 41,7 процента, среднегодовая реализация их достигла 17 тысяч тонн, урожайность почти 150 центнеров с гектара.

Увеличились и объемы производства продуктов животноводства. Больше чем в предыдущем пятилетии производилось мяса — на 27, молока — на 16,9, яиц — на 45,3 процента.

Значительных успехов в увеличении производства животноводческой продукции добились животноводы колхозов «Полярная звезда», имени Октябрьской революции, совхоза «Восход». За прошедшие годы значительно укрепилась материально-техническая база хозяйств, возросли их основные фонды.

В 1975 году на поля колхозов и совхозов внесено 20703 тонны минеральных удобрений, лучше стали использоваться органические удобрения.

Дальнейшее развитие получила сфера бытовых услуг для населения. За пятилетку объем бытовых услуг возрос в 2,3 раза. Построено для трудящихся района около 25 тысяч квадратных метров жилой площади, что на 2,3 тысячи квадратных метров больше, чем за предыдущее пятилетие. Большое внимание уделялось развитию здравоохранения, культуры, улучшения условий труда. За счет всех источников финансирования построено и введено в эксплуатацию 7 школ и 3 пристройки на 3810 мест, 4 детских сада на 560 мест, аптека, тубдиспансер, районный Дворец культуры и 2 клуба на 1410 мест, библиотека на 6000 книг.

О досрочном выполнении пятилетки рапортовали коллективы 12 предприятий сельского хозяйства, промышленности, строительства, транспорта, 44 отделения, бригады, фермы, цеха, участка. Более 1000 передовиков производства добились замечательных успехов, досрочно выполнив личные социалистические обязательства.

Флагманами в социалистическом соревновании явились коллективы совхоза «Правокубанский», выполнявшего пятилетку за четыре года, госплемптицевода «Кубань», рапортовавшего о завершении обязательств девятой пятилетки за 3 года 10 месяцев, рисосовхоза «Восход», выполнившего пятилетнее задание по производству и заготовкам основных продуктов полеводства и животноводства. Девять предприятий промышленности, строительства, транспорта досрочно выполнили свои пятилетние задания. В их числе коллективы швейной фабрики, ПМК-9, Невинномысского автотранспортного предприятия треста «Сельхозавтотранс», Октябрьского ремонтного завода, карьерного хозяйства, Ивановского пенькозавода, объединения «Сельхозтехника», комбината хлебопродуктов. Победителем в социалистическом соревновании среди сельских Советов за пятилетку стал Заветненский сельский Совет.

Новая глава исторической летописи страны — десятая пятилетка, — началась на прочной основе, с высоких рубежей экономического и социального развития, которые взяты благодаря последовательному выполнению предначертаний XXIV съезда КПСС.

Новую волну энтузиазма вызвало постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании». Оно проходит под лозунгом: «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономического и народного благосостояния». Следует неустанно повышать эффективность и качество работы каждого трудящегося, каждого трудового коллектива, повышать техниче-

ский уровень и качество продукции и строительно-монтажных работ, значительно увеличить выпуск продукции высшей категории. Необходимо обеспечить высокие темпы роста производительности труда, повышение квалификации и профессионального мастерства работников, совершенствовать организацию труда, производства и управления, лучше использовать рабочее время.

Следует более эффективно использовать производственные фонды, повышать коэффициент сменности машин и оборудования.

Усилить режим экономии, снижения себестоимости продукции, обеспечения хозяйского, рачительного отношения и использования сырья, материалов, энергии и других материальных, а также финансовых ресурсов.

Увеличить выпуск продукции при обязательном выполнении плановых заданий по номенклатуре и ассортименту, кооперированных поставок и договорных обязательств.

Увеличить производство зерна, мяса, молока, яиц, сахарной свеклы, овощей и других продуктов земледелия и животноводства, успешно выполнить и перевыполнить каждым колхозом, совхозом планы по продаже государству сельскохозяйственной продукции, более эффективно использовать земли, технику, удобрения.

Сократить сроки и стоимость строительства, применяя прогрессивные методы ведения строительно-монтажных работ.

Улучшить обслуживание населения всеми видами транспорта и связи, сократить издержки нерациональных перевозок.

Улучшить работу всех отраслей непроизводственной сферы, расширить объем и виды услуг, внедрить прогрессивные формы и методы обслуживания населения, повысить культуру в работе.

Большие задачи предстоит решить трудящимся района в 1976 году. Необходимо довести урожайность озимой пшеницы до 23,2 центнера с гектара, сахарной свеклы — до 285 центнеров, овощей — до 157. В 1976 году настриг шерсти с одной овцы должен быть доведен до 4,1 килограмма, удой молока от коровы — до 2260 килограммов, яйценоскость кур-несушек должна быть доведена до 175 штук.

Мы должны продать государству 7180 тонн мяса, 24300 тонн молока, 22,3 миллиона яиц, 1308 тонн шерсти, 60 тысяч тонн зерна, 11 тысяч тонн подсолнечника, 180 тонн сахарной свеклы, 23 тысячи тонн овощей.

С целью повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур до планируемых рубежей необходимо в каждом хозяйстве, бригаде и звене развратить настоящую борьбу за осуществление всего комплекса мероприятий по повышению культуры земледелия. Многие предстоит сделать по дальнейшему повышению эффективности использования минеральных и органических удобрений, обеспечить широкое внедрение наиболее продуктивных сортов зерновых культур, максимально расширить посевы на орошении. Необходимо предусмотреть увеличение производства ранних овощей с целью полного обеспечения ими населения в зимне-весенний период, использовать опыт лучших овощеводов района, осуществить меры по созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства.

Особенностью наступающего периода коммунистического строительства следует считать то, что качественная сторона всей нашей деятельности приобретает особое значение. Нет ни одной отрасли производства и общественной деятельности, где бы этот вопрос не был актуален. Особенно злободневно стоят вопросы качества в строительстве, торговле, сфере обслуживания населения, не сняты они с повестки дня в сельском хозяйстве и на промышленных предприятиях.

Работники промышленности района обязаны план по реализации продукции и выпуску важнейших изделий выполнить к 26 декабря 1976 года. Произвести и реализовать сверх плана продукции на 300 тысяч рублей. Намечено произвести 4600 тонн чугуна, 60 тысяч кубометров сборного железобетона, 36 кубометров пиломатериалов, 1000 тонн пеньковолокна, пошить

554 тысячи костюмов, добыть 215 тысяч кубических метров щебня и других инертных материалов, перебить 2,5 миллиона тонн грузов. Эти задачи требуют больших усилий коллективов, четкой организации труда и дисциплины. Значительные работы будут проведены по развитию средств связи, бытового обслуживания, здравоохранения, культуры, народного образования.

Завершился первый месяц первого года новой пятилетки. Успешно справляются с планами и коллективы промышленных предприятий. План производства валовой продукции выполнен всеми предприятиями, а по району в целом на 106 процентов, рост к уровню прошлого года составил 18, сверх плана произведено продукции почти на 600 тысяч рублей. По реализации продукции план выполнен на 102 процента, что больше прошлого года на 19 процентов.

Лучших показателей добились Кочубеевское объединение «Сельхозтехника», швейная фабрика, Ивановский пенькозавод. Выполнили план по основным производственным показателям и транспортники района. Сохраняют темпы прошлого года строители, хотя условия для их работы в этом году тяжелые. Выполнили планы кооператоры и работники сферы бытового обслуживания населения.

В январе текущего года большинство колхозов и совхозов под руководством партийных комитетов преодолели определенную работу по увеличению производства молока, мяса, яиц, обеспечив дальнейший рост общественного поголовья. Успешно начал первый год десятой пятилетки коллектив колхоза «Заветы Ильича», увеличив производство молока по сравнению с тем же периодом 1975 года более чем в 2 раза, выполнив план первого квартала по продаже молока государству на 34 процента, по продаже мяса — на 72 процента. Неплохо справляется с выполнением плановых заданий колхоз «Полярная звезда». Улучшили свою работу по производству и продаже государству продуктов животноводства колхоз имени Балахонова и совхоз «Беломечетский».

Коллектив госплемптицевода «Кубань» за январь продал государству 227 тысяч яиц, обеспечив выполнение первого квартала на 45 процентов.

Прделана значительная работа по улучшению качества сдаваемой сельскохозяйственной продукции. В январе текущего года хозяйствами района было сдано молока первого сорта около 77 процентов, а в колхозе имени Ленина и совхозе «Междуреченский» все молоко было принято только первым сортом.

Работники животноводства должны обеспечить выполнение планов производства и заготовок продукции животноводства в первом и последующих кварталах. Так, в январе план первого квартала по реализации мяса районом выполнен на 50 процентов, яиц — на 39 процентов, молока — на 31. Требуется, чтобы преодолели отставание и обеспечили выполнение планов по заготовкам мяса племрепродуктор «Невинномысский» бройлерного объединения, совхоз «Закубанский» и обеспечили закупки излишков мяса у населения.

В области молочного животноводства необходимо улучшить работу колхозов имени Октябрьской революции, «Казьминский», «Красная звезда», совхозу «Невинномысский», которые допустили сокращение производства и заготовок молока.

Следует иметь в виду, что хозяйства системы «Птицепром» являются единственными производителями товарных и инкубационных яиц и от них зависит выполнение государственных планов заготовки яиц. Необходимо усилить внимание к вопросам сохранности животных, организованному проведению зимнего ягнения овец.

Трудящиеся района, активно включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, новыми трудовыми достижениями встретят XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза, обеспечат повышение эффективности производства и качества работы, успешно выполнят социалистические обязательства первого года десятой пятилетки и тем самым внесут достойный вклад в осуществление величественных задач коммунистического строительства в нашей стране.

И КАЧЕСТВО В ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

ОБРАЩЕНИЕ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! С хорошим настроением и уверенностью в завтрашнем дне вступили в десятую пятилетку труженики нашего района. Стремясь достойно встретить XXV съезд родной Коммунистической партии, многие коллективы готовят к дню открытия свои трудовые подарки. ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ призвали развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование под лозунгом: «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния».

Ярким примером огромных возможностей в народном хозяйстве служат достижения передовиков производства. У нас есть на кого равняться. Совхоз «Правокубанский» выполнил девятую пятилетку по поставкам овощей за четыре года, увеличив валовое производство продукции в полтора раза, снизив ее себестоимость. Замечательных результатов в социалистическом соревновании добился коллектив швейной фабрики, выполнивший задание девятой пятилетки на пять месяцев раньше срока, повысивший производительность труда на 39 процентов. В этом коллективе родилась новая патристическая почва комсомольско-молодежной бригады в составе А. Комаристого, В. Брауна

участников районного слета передовиков народного хозяйства района ко всем трудящимся Кочубеевского района

и М. Редькина и швей-мотористок Е. Рязанцевой, Л. Селютиной и Л. Меркуловой, которые обязались выполнить пятилетку за два с половиной года.

Далеко за пределами района известны дела свекловодческого звена Героя Социалистического Труда И. М. Нагорного. На базе этого звена работает краевая школа передового опыта. В минувшем году здесь получен небывалый урожай — по 487 центнеров сахарной свеклы с гектара.

Отвечая на постановление партии и правительства о Всесоюзном социалистическом соревновании, механизаторы звена взяли обязательство получить по 500 центнеров сахарной свеклы с гектара, довести затраты труда на центнер продукции до 11 минут, а себестоимость — до 1,3 рубля.

Овощеводческая бригада из совхоза «Междуреченский», возглавляемая Героем Социалистического Труда Н. И. Шепелевым, также завершила свою пятилетку за четыре года, дав стране сверх плана за пять лет 1796 тонн овощей.

Мы, участники слета, воодушевлен-

ные постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год», призываем всех трудящихся района включиться во всенародное социалистическое соревнование под девизом: «Десятой пятилетке — высокую эффективность и качество».

Мы призываем все трудовые коллективы активно вступить в борьбу за безусловное выполнение планов и обязательств первого года десятой пятилетки. Продадим Родине 60 тысяч тонн кочубеевского хлеба, 181 тысячу тонн сахарной свеклы, 26,5 тысячи тонн овощей, 24,2 тысячи тонн молока, 7,2 тысячи тонн мяса, 1348 тонн шерсти. Обеспечим рост производительности труда в сельском хозяйстве на 4,5 процента.

В борьбе за высокие рубежи десятой пятилетки нам предстоит добиться резкого подъема культуры земледелия, увеличения производства сельскохозяйственной продукции, повышения ее каче-

ства. На основе научно-технического прогресса, более полного использования производственных мощностей выполним план по реализации продукции и выпуску важнейших изделий промышленными предприятиями к 26 декабря 1976 года, при этом увеличим выпуск продукции высшей категории.

Годовой план строительно-монтажных работ выполним к 25 декабря 1976 года. Обеспечим высокое качество строительно-монтажных работ, сокращение сроков и стоимости строительства объектов. Сведем до минимума незавершенное строительство в текущем году.

Доведем коэффициент использования автомобилей до 0,64. Улучшим качество медицинской помощи населению, будем совершенствовать работу педагогических коллективов по коммунистическому воспитанию и профессиональной ориентации учащихся. Улучшим культурно-бытовое обслуживание населения.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Ознаменуем год XXV съезда КПСС новыми трудовыми успехами и призываем всех тружеников района внести достойный вклад в выполнение планов и социалистических обязательств первого года десятой пятилетки.

Обращение обсуждено и принято на слете передовиков народного хозяйства района.

Говорят участники районного слета

Пятилетку — за два с половиной года

Из выступления резчика швейной фабрики А. А. КОМАРИСТОГО.



Несколько недель назад коллектив цеха, в котором я работаю, подводил итоги сделанному за годы девятой пятилетки, с высоты достигнутого намечал свои рубежи на

десятую пятилетку. Поэтому разговор шел не столько о том, чего достигли, а что должен делать каждый для увеличения выпуска продукции. Все мы единодушно решили трудиться под девизом «Пятилетке эффективности и качества — рабочую гарантию».

Наше комсомольско-молодежное звено, в составе которого 3 комсомольца, на этом не остановились. Чтобы гарантировать высокое качество, мы включились в социальное соревнование под девизом «Всю продукцию сдавать с личным клеймом». Уверенные в свои силы, мы взяли обязательство: десятую пятилетку выполним за два

с половиной года. У каждого из нас рабочее время рассчитано по минутам, в работе нам помогает дружба, помощь и поддержка друг друга.

Администрация, партийная и профсоюзная организации фабрики одобрили нашу инициативу, помогли разработать и принять обязательство. Рабочие нашего цеха, а также других участков поддержали нас.

Так с первых дней десятой пятилетки на фабрике начал обретать крылья, набирать силу новый почин, суть которого — гарантировать высокое качество продукции. Мы не сомневаемся, что этот почин у нас приживется. Это будет способствовать слаженной работе всех участков и служб фабрики, всего технологического потока. А это значит, что качество выпускаемых изделий будет еще выше.



Зовут новостройки

Из выступления начальника ПМК-9 Ю. Н. БЛИНОВА.

Прошедшая пятилетка для нашего коллектива была очень напряженной, но, несмотря на это, успешно выполнены и значительно перевыполнены все технико-экономические показатели. Задание девятой пятилетки было выполнено к 20 июня 1975 года, и сверх плана освоено средств капитальных вложений в сумме 1202 тысячи рублей. По готовой строительной продукции сдано сверх плана объектов на сумму 1147 тысяч рублей. Достигнут значительный рост объема строительно-монтажных работ. По сравнению с восьмой пятилет-

кой — по генподряду — на 161 процент, собственными силами — на 141 процент, производительности труда — на 154 процента. За этими цифрами большая организаторская работа партийной, профсоюзной организаций, прорабов, мастеров, рабочих и других служб. Коллективы участков Л. Черникова, В. Малиновского, бригады плотников во главе И. Деркачева, отделочников Т. Самсоновой, столяров Г. Зефирова, каменщиков А. Карданова, крановщик Л. Идрисов, шофер Д. Захаров — ударники коммунистического труда. Л. Макеева, В. Атюцкий, Н. Григорьев, В. Манаева и многие другие внесли достойный вклад в дело выполнения заданий девятой пятилетки и закончили ее досрочно.

В нашем коллективе прошло обсуждение Проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основ-

ные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», постановления «О Всесоюзном социалистическом соревновании на 1976 год за повышение эффективности и качества работ, за успешное выполнение плана на 1976 год». Строители одобряют и поддерживают их и в свете этих решений строят свою работу. Правда, у нас нет еще утвержденной программы на 1976 год, (к сожалению, нам каждый год приходится сталкиваться с такими фактами), но имеющаяся предварительная программа дает основание заверить, что коллектив ПМК-9 успешно справится с ней. Задание первого месяца новой пятилетки выполнено успешно.

Новыми трудовыми успехами встретит XXV съезд нашей партии — таков трудовой настрой коллектива.

С прочным резервом

Из выступления секретаря партбюро совхоза «Правокубанский» И. С. СПРАВЦЕВА.

тив второго отделения, руководимый К. В. Шумиловым. План поставок овощей здесь выполнен на 114, а плодов — на 229 процентов.

Много славных дел на счету второй бригады Г. И. Чернышова. Свою пятилетку по поставкам овощей она выполнила за три года и девять месяцев. Маяками соревнования являются коллектив четвертой бригады А. А. Корецкого, труженики тепличного хозяйства. За пять лет урожайность овощей возросла на 42 и составила 210 центнеров с гектара. Почти вдвое возросли доходы от реализации продукции и составили 2224 тысячи

рублей. Все это позволило труженикам хозяйства придти к старту новой пятилетки с прочным резервом.

Воодушевленные величественной программой коммунистического строительства на 1976—1980 годы, постановлением партии и правительства о Всесоюзном социалистическом соревновании, правокубанцы ставят своей целью довести сборы овощей к концу новой пятилетки до 270 центнеров с гектара. В этом году государству будет отправлено 8500 тонн овощей, то есть, намного больше запланированного. Есть полная гарантия, что слова овощеводов не разойдутся с делом.



Хорошо потрудились в минувшем пятилетии овощеводы нашего хозяйства. Пятилетний план по реализации продукции был выполнен за четыре года. Заданием предусматривалось отправить государству 24642 тонны овощей, продано — 34012 тонн.

Победителем в соревновании вышел коллек-



Обновки — трудящимся

Из выступления заведующей магазином «Одежда» В. И. БЕРЕЗНИЦКОЙ.

одежду. На протяжении минувшей пятилетки коллектив работал ритмично. Успешно справились с обязательствами 1975 года. План товарооборота выполнен на 107,8, кооперирования населения — на 130 и паенакопления — на 141,5 процента.

Хорошо начали первый год десятой пятилетки. По всем показателям январские задания перевыполнены. Работники прилавка горячо откликнулись на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

о Всесоюзном социалистическом соревновании. Определяя свои рубежи, мы взяли обязательство выполнить двухмесячный план товарооборота к открытию XXV съезда партии. К этому времени будет выполнено квартальное задание по кооперированию и паенакоплению.

В новой пятилетке наш коллектив еще внимательнее будет изучать запросы населения, старается сделать все, чтобы дать трудящимся больше красивых обновок высокого качества.

ВРАЧИ И ДОНОРЫ

А письма с благодарностями медикам в редакцию все приходят и приходят. Короткие, лаконичные. Пространные, обстоятельные. Но в каждом из них — искренность, в каждом — действительно теплое чувство. Да и может ли быть иначе? Человеку спасли жизнь, поправили здоровье — разве не будет он благодарен сделавшим это?

Вот эти письма. «Я хочу поблагодарить людей в белых халатах, спасших мне жизнь. Я тяжело заболела. Обратилась в медпункт нашей станицы к В. В. Злобиной. Вера Васильевна, оказав необходимую помощь, направила меня в районную больницу и сама сопровождала меня туда.

А в районной больнице меня встретили новые добрые и чуткие люди — В. П. Логачев, Л. С. Голубинская, А. Н. Чепурнова и многие другие. За мою жизнь боролись и медсестры, и нянечки.

Когда после сложной операции понадобилась кровь, ее дал врач санэпидстанции Николай Александрович Карагод. Это уже после свою кровь отдавали мои односельчане, первой, самой необходимой была кровь врача.

За это я и благодарю их, за это и буду признательна им всю жизнь — людям, живут которые ради других людей».

В. ЗАГОСКИНА,
ст. Георгиевская.

«В тяжелом состоянии моя дочь Ольга Капли-

на была доставлена в Кочубеевскую районную больницу. Месяц пробыла она там, и изо дня в день там боролись за ее жизнь. И В. П. Логачев, и А. Н. Чепурнова боролись, не щадя времени и сил, с недугом. Дочь моя была спасена.

Спасению ее помогли и односельчане. Первыми донорами дочери стали супруги Галина и Николай Придатко, тот самый, которому после тяжелых ожогов, полученных при тушении пожара на станции Овечка, также требовалась кровь. За ними свою кровь отдали супруги Любовь и Александр Токаревы, Любовь и Федор Асташины, Елена Ватулина, Игорь Сергеев. Совместными усилиями, общим для каждого чувством любви к человеку спасли жизнь моей дочери врачи районной больницы и жители села Заветного. Спасибо им за это».

Г. МАМОНТОВА.

«От всей души мы благодарим врача терапевтического отделения районной больницы Полину Федоровну Сорочкумову. Наверное, никто еще не встречал такого чуткого и внимательного отношения к себе, как мы, больные палаты № 1. Только таким, как Полина Федоровна, и должен быть настоящий советский врач».

Минько, Лебедева,
Гурина, Белозерова,
с. Кочубеевское.

Наш календарь

Муса Джалиль

15 февраля исполняется 70 лет со дня рождения выдающегося татарского поэта, Героя Советского Союза, лауреата Ленинской премии Мусы Джалиля (1906—1944). Его имя стало символом мужества, негибимой воли, стойкости, безграничной любви к Родине. Муса Джалиль вступил в татарскую советскую литературу на заре ее становления. В стихах он передает атмосферу трудового героизма, взволнованно говорит о великих созидательных делах советского народа («На заводе Орлес», «Ударник — партизан», «На весеннем пути»). Многие стихи Джалиля пронизаны симпатией к рабочим зарубежьи, стран, чувством дружбы, интернационализма («Весы», «О смерти», «Джим»). В 30-е годы поэт создает прекрасные лирические произведения («Зайтуне», «Синеглазая озорница», «Зимние стихи»). Он выступает как

литературовед, публицист, критик, переводчик. Муса Джалиль был одним из организаторов Татарского государственного театра оперы и балета, ныне носящего его имя.

С первых дней Великой Отечественной войны Джалиль ушел на фронт. На переднем крае он пишет пламенные стихи, призывающие к борьбе с фашистскими захватчиками за свободу и независимость социалистического Отечества («Перед атакой», «Из госпиталя»). В 1942 году тяжело раненный, поэт попадает в плен. В фашистских застенках он продолжает вести активную борьбу. Приговоренный к смертной казни, Муса Джалиль создает волнующие, полные жгучей ненависти к врагам, произведения, вошедшие в цикл «Мобильная тетрадь».

НА СНИМКЕ: Муса Джалиль.
Фотохроника ТАСС.



Спорт

„Мини“-футбол финишировал

В спортзале села Казьминского завершился четвертый чемпионат района по «мини»-футболу. Целый месяц продолжались напряженные игры. Четвертый год подряд главный приз завоевала команда колхоза «Казьминский». Решением спорткомитета при Кочубеевском райисполкоме кубок вручен этой команде. Игроки команды — победительницы награждены жетонами «Чемпион района» и грамотами спорткомитета. На втором месте футболисты первой команды завода «Авто-

спецборудовани е». Команда награждена дипломом 2-й степени, а игроки — грамотами спорткомитета.

Отрадно отметить, что на третьем месте впервые оказалась команда совхоза «Восход». На все игры, без исключения, команда выходила с желанием победить. Правда, иногда команду подвела техника обращения с мячом, игрокам не хватало еще навыка игры в зале. В целом же команда оставила хорошее впечатление. Совхозная команда награждена дипломом 3-й

степени, а игроки — грамотами. Лучшим бомбардиром первенства стал Виктор Курбанов, капитан команды «Восход», забивший 25 мячей. Он награжден грамотой.

В эти дни, когда в Австрии проходят XII Олимпийские игры, мне хочется пожелать спортсменам нашего района больших достижений и удачных стартов в первом году десятой пятилетки.

Д. ЗЕМЛЯНОЙ,
председатель спорткомитета.

Хотя письмо
не опубликовано

Жительница х. Родниковского А. Жаданова написала в редакцию об отсутствии в их населенном пункте медработника. Главный врач района А. Григорьев, отвечая на письмо, сообщил, что оказание медицинской помощи жителям хутора вменено в обязанность фельдшера Сотниковского фельдшерского пункта Н. Е. Кравченко.

НаВДНХ СССР На привале без костра

Для автотуристов «Универсал-1» просто незаменим. На нем можно за несколько минут вскипятить воду, приготовить горячую пищу. В зимнее время — это теплая печка и обогреватель автомашин.

Аппарат работает на сжиженной газе. При транспортировке он укладывается в футляр и вместе с двумя баллонами легко помещается в багажнике автомобиля.

«Универсал-1» удобен не только в дороге. Его можно использовать для местного обогрева отдельных предметов в рабочих мест, суши лакокрасочных покрытий.

Устройство состоит из трубчатой рамы, горелки с открытой огневой поверхностью, поддона и решетки. При приготовлении пищи решетка устанавливается на рефлектор горелки.

Универсальный аппарат, изготовленный на Казанском заводе «Газоаппарат», демонстрируется в павильоне «Газовая промышленность» на ВДНХ СССР.

Л. ГРИГОРОВА,
(ВДНХ СССР—ТАСС).

Редактор Г. БАЛМАКОВ.



Недавно в районном Дворце культуры состоялся большой и интересный концерт Государственного сибирского русского народного хора. НА СНИМКЕ: на сцене Дворца культуры. Фото П. Брызгуна.

Вновь организованный СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 10 СУ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

каменщиков, плотников, бетонщиков, подсобных рабочих мужчин и женщин. Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров Левобережного спецотделения «Сельхозтехника». 5—1

КОЧУБЕЕВСКОМУ АТП-2 «КРАЙКОЛХОЗСТРОЙ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на работу водителя I и II класса на автомобили «МАЗ-503», «МАЗ-504». Оплата сдельно-премиальная. 6—1

КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ ХЛЕБОПРОДУКТОВ

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ электрики. Оплата повременно-премиальная. 5—5

ИВАНОВСКОМУ ПЕНЬКОЗАВОДУ на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ

мастер по ремонту транспортных средств. Предоставляется жилая площадь. За справками обращаться: х. Веселый, Кочубеевского района, пенькозавод. 5—5

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК РАЙПО ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу каменщиков, плотников, штукатуров-маляров со сдельной оплатой труда. Доставка рабочих к месту работы и обратно транспортом райпо. Обращаться в райпо: ул. Ленина, 133. Телефон 1-29. 3—1

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК («МЕЖКОЛХОЗСТРОЙ»)

для работ на Балахоновском строительном участке ТРЕБУЮТСЯ каменщики, плотники, подсобные рабочие. Оплата сдельная и аккордно-премиальная, выплачивается надбавка за разъездной характер работы. Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров. 5—2

КОЧУБЕЕВСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ ТРЕБУЮТСЯ ПОЧТАЛЬОНЫ.

Заработная плата с премиальными составляет до 115 рублей в месяц. Почтальоны обеспечиваются спецодеждой (костюм летний, костюм зимний, полушубок, обувь). Желающие получить среднее образование без отрыва от производства, могут поступить в Ставропольский электротехникум связи. 2—2

Утерянный аттестат № 637498, выданный 28 июня 1975 года Кочубеевской средней школой № 3 на имя Л. А. Фисенко, считать недействительным.

КОЧУБЕЕВСКИЙ РАЙБЫТКОМБИНАТ

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ населения о том, что мастерская по ремонту радиотелеаппаратуры переведена в Дом быта. Режим работы — с 9 до 18 часов. Перерыв — с 13 до 14 часов. Мастерская работает без выходных дней.

ПРОКАТНЫЙ ПУНКТ

переведен в помещение, расположенное по ул. Титова, 4-6 (за детсадом «Чайка»): Режим работы — с 8 до 19 часов. Перерыв — с 12 до 15 часов. Выходной — воскресенье.

ПРИЕМ ВЕЩЕЙ В ХИМЧИСТКУ ПРОИЗВОДИТСЯ

при бане, расположенной по ул. Куличенко.

Каждую среду при парикмахерской завода АСО ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ вещей в химчистку и окраску одежды с 11 до 13 часов.

В ДОМЕ БЫТА ИМЕЮТСЯ

в большом ассортименте кримпленовые девичьи платья, верхний женский и мужской трикотаж, шубы из искусственного меха, шапки меховые мужские. Пользуйтесь услугами Кочубеевского райбыткомбината! 3—1